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Господарська діяльність суб’єктів підприємницької діяльності забезпечується не лише за рахунок використання матеріальних, трудових та фінансових ресурсів, особлива роль належить необоротним активам. Вони утворюють виробничо-технічну базу, завдяки якій здійснюється діяльність підприємства, тому так важливо правильно організувати їх бухгалтерський облік. Однак, одного належним чином організованого обліку необоротних активів замало, необхідне його постійне удосконалення. 

Значні наукові здобутки бухгалтерів-аналітиків мають неабияку цінність, проте реформування вітчизняної системи бухгалтерського обліку та звітності в Україні, а також їх адаптація до міжнародних вимог потребують постійного вивчення та удосконалення, зокрема в частині обліку необоротних активів.  

Однією з найбільших проблем вітчизняних підприємств, що пов’язана з обліком необоротних активів, є визначення реального розміру амортизаційних відрахувань. Саме від правильності обраної амортизаційної політики та методу нарахування амортизації залежить  собівартість продукції, ціна на продукцію та величина прибутку. 
Необоротні активи складають основну частину активів підприємства, тому інформація про них та про суми нарахованої амортизації має велике значення для характеристики фінансового стану і результатів діяльності підприємства. Саме вони визначають виробничу потужність підприємства, сучасний рівень виробництва та його ефективність. Тому при виборі того чи іншого методу доцільно було б також врахувати зарубіжний досвід.
Об’єктом амортизації є всі необоротні активи, крім землі. Нарахування амортизації здійснюється протягом терміну корисного використання (експлуатації) об’єкта, що встановлюється підприємством при визнанні цього об’єкта активом (при зарахуванні на баланс), і припиняється на період його реконструкції, модернізації, добудови, дообладнання та консервації.

П(С)БО 7 визначає амортизацію – як систематичний розподіл вартості необоротних активів, що амортизуються, протягом строку їх корисного використання (експлуатації). Вартість необоротних активів, яка амортизується – це первісна або переоцінена вартість необоротних активів за вирахуванням їх ліквідаційної вартості. У свою чергу, ліквідаційна вартість – сума коштів або вартість інших активів, яку підприємство очікує отримати від реалізації (ліквідації) необоротних активів після закінчення строку їх корисного використання (експлуатації) за вирахуванням витрат, пов’язаних з продажем (ліквідацією).

Строк корисного використання (експлуатації) – очікуваний період часу, протягом якого необоротні активи будуть використовуватися підприємством або з їх використанням буде виготовлено (виконано) очікуваний підприємством обсяг продукції (робіт, послуг).

При визначенні строку корисного використання (експлуатації) слід враховувати: 

· очікуване використання об’єкта підприємством з урахуванням його потужності або продуктивності;

· очікуваний фізичний і моральний знос;

· правові або інші обмеження щодо строків використання об’єкта та інші фактори, наприклад, закінчення терміну оренди цього активу.

Амортизації підлягають витрати на придбання та самостійне виготовлення необоротних активів для використання в господарській діяльності. Якщо об`єкт необоротних активів не використовується в господарській діяльності, платник податку повинен вивести такий об`єкт з експлуатації та припинити нарахування амортизації у податковому обліку.

Під час консервації та розконсервації необоротний актив приводяться в стан, який забезпечує збереження технологічного обладнання, будівель і споруд, а також безпеку технічного персоналу і населення, охорону навколишнього середовища.

Нарахування амортизації на необоротний актив призупиняється на період його виводу з експлуатації для консервації на підставі документів, які свідчать про виведення таких необоротних активів з експлуатації. В такому випадку витрати платника податку на утримання необоротного активу, що знаходиться на консервації, не підлягає амортизації та повністю відноситься до складу витрат за звітний період.

Передача майна в операційну оренду не змінює податкових зобов`язань орендодавця та орендаря. При цьому орендодавець збільшує суму доходів, а орендар збільшує суму витрат на суму нарахованого лізингового платежу за наслідками податкового періоду, в якому здійснюється таке нарахування. Витрати – сума будь-яких витрат платника податку у грошовій, матеріальній або нематеріальній формах, здійснюваних для провадження господарської діяльності платника податку, в результаті яких відбувається зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів або збільшення зобов`язань, внаслідок чого відбувається зменшення власного капіталу (крім змін капіталу за рахунок його вилучення або розподілу власником). Платник податку – орендар не включає до складу витрат орендні платежі, якщо об’єкт оренди не використовується таким платником у господарській діяльності.
Враховуючи викладене, у разі виведення необоротного активу з експлуатації для консервації нарахування амортизації на такий об’єкт  призупиняється на період його консервації. У разі зворотного введення такого об’єкта в експлуатацію для цілей амортизації приймається вартість на момент його виведення з експлуатації. При цьому нарахування амортизації на такий об’єкт розпочинається у місяці, наступному за місяцем зворотного введення об’єкта в експлуатацію. Витрати на утримання необоротного активу під час консервації, на розконсервацію відносяться до складу витрат звітного періоду.



















































































































